



## 激浊扬清 乘势前行

### 全省政法系统警示教育大会引起强烈反响

本报记者综合

开展警示教育，是落实全面从严管党治警的重要抓手。10月12日，全省政法系统警示教育大会召开，聚焦政法领域职务犯罪突出风险隐患，深化以案促学、以案促改、以案促治，为更好地规范执法司法权力运行指明了方向路径，在广大政法干警中引起强烈反响和热烈讨论。

#### 加强纪律建设 提振担当干事精气神

今年4月起，全省政法机关和广大干警以饱满的政治热情投入党纪学习教育，锚定“走前列、作示范”目标定位，深化“循迹溯源学思想促践行”，统筹开展潜心学纪、笃悟知纪、立规明纪、知戒守纪、正风肃纪“五个专项行动”，接受了一次直抵思想和灵魂深处的集中性锻造。

这次大会进一步阐述了在全省政法系统开展警示教育的重要意义，对巩固深化党纪学习教育成果，强化纪律意识，增强免疫能力，提振担当干事的精气神提出了更高要求。

杭州市公安局拱墅区分局拱宸桥派

出所与新中国风雨同舟75年，至今已经保持48年“零违纪”。派出所持续打造具有“拱宸”辨识度的忠诚教育基地，总结提炼“123456”清廉工作法，民辅警在丰厚的精神滋养下干事创业的热情高涨。学习完大会精神，所长冯琦深切感受到省委、省政府对政法队伍建设的高度重视，以及坚定不移推进从严治警、夯实执法基石的明确信号。“48年‘零违纪’并非偶然，靠的是制度规范的传承，更是精神意志的传承。我们将永葆初心本色，筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的思想防线，集火成炬、聚光成芒、守正创新、大步向前。”冯琦说。

慈溪市检察院党组成员、政治部主任徐馨认为，锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军，是推动政法工作高质量发展的基本前提。“我们将时刻牢记‘忠诚、为民、担当、公正、廉洁’的新时代检察精神，做到心有所畏、言有所戒、行有所止，以履职尽责彰显检察担当。”徐馨说。

“深受震动、深感警醒！我们将深入学习贯彻会议精神，提高政治站位，拉高政治标杆，在管思想、管工作、管作风、管纪律上持续发力，确保政法队伍忠诚、干净、担当、为民、务实。”舟山市委政法委

委务会议成员、政治部主任姚文杰说。

龙港市公安局党委委员、政治处主任陈如聘表示，将把会议精神转化为推动队伍建设的新动能，从更高标准、更专素养、更严要求出发，推动治警体系更加完善、源头管控更加彻底、执纪问责更加严肃，让队伍能力在千锤百炼中淬火跃升。

“没有铁一般的纪律，就锻造不出铁一般的队伍。”台州市椒江区司法局局长姚宁武表示，将持续巩固深化党纪学习教育成果，坚定铁的信仰，践行铁的宗旨，捍卫铁的原则，坚守铁的纪律，推进立法、执法、司法、普法、守法全链条发力，共同铸造“五个最”新时代浙江政法铁军。

#### 坚持问题导向 规范执法司法权力运行

政法干警处在执法司法第一线，直接面对老百姓，直接关系群众对党和政府的信任、对法治的信心。

近年来，浙江各级政法机关全面落实政法工作条例及浙江配套规定，鲜明提出打造“五个最”浙江政法铁军的目标要求，出台实施《关于加强新时代浙江政

法队伍建设的若干意见》，深入推进政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设，执法司法水平处在全国前列，成为办案用时最短、公信力最高、司法文明指数最好的省份之一。

但干警违法违纪仍有发生，执法司法工作机制方面还存在漏洞盲区，执法司法风险仍比较多。对此，全省政法干警纷纷表示，将对照会上分析的五类突出风险，举一反三，找准问题对症下药，切实加以解决。

“一次不严格规范的执法，就可能毁掉一个当事人原本美好的人生；一次不公正的司法办案，就可能搞砸一个企业。”会上，省委常委、政法委书记王成国的这句话，在湖州南太湖新区检察院党组书记、检察长张毓岑的内心激起涟漪。“我深刻认识到，一方面要持续深化从严治检，做到依法规范办案，杜绝执法办案风险，警惕办案过程中出现违反办案程序、超越职权、不作为乱作为等行为；另一方面，要致力于提升检察履职责效，让办理的案件既体现法治精神、法律规定，又合民意、接地气，切实用司法权、检察权守护好人民群众的生命、健康、财产等合法权益。”

(下转2版)

#### 爱粮惜粮 从小做起



10月16日是世界粮食日。15日，长兴县水口乡中心幼儿园开展“爱粮惜粮 从小做起”活动，孩子们在老师的指导下参与辨认五谷、运粮接力、体验秋收等活动，了解粮食生长过程，树立爱粮节粮意识。

谭云伟 摄

#### 导读

#### 浦江： 干部下基层 矛盾就地解



4~5版

#### 第136届广交会开幕 知识产权专家全程驻会 护航“浙货”“出海”

2版

#### “最美”标杆引领基层治理新风尚

本报记者 李洁 杭州政法融媒体中心 姚佳好  
通讯员 徐冰 张杰

近年来，杭州市钱塘区白杨街道涌现出一批批“最美”守护者，他们以实际行动诠释了基层治理的温度与力量。从“社区好帮手”李圣焱到“矛调老娘舅”梁恩平，再到“问题收集库”蒋军辉，这些“最美”人物共同绘制了一幅幅基层治理的生动画卷。

在“最美”人物的引领下，白杨街道基层治理工作取得了显著成效。截至8月

底，警源纠纷同比下降4.41%，访源纠纷同比下降25.26%。

#### 树立“最美”标杆， 激活基层共治活力

“以前一到冬天，风大潮湿，墙皮会大片掉落。现在，改造后的楼道干净又亮堂。”居民葛大爷对小区楼道改造竖起了大拇指。

(下转7版)

#### 创造多个“全国第一”

#### 温州如何用法治力量铸就改革创新的“桥头堡”？

本报记者 曹梦琪 通讯员 温司宣

温州好，别是一乾坤。

这份好，好在浙南大地的山水风光，好在东瓯人民的敢想敢为，更好在风清气朗的法治环境。

颁发第一本个体工商执照，建设第一座农民城，成立第一家城市信用社，制定第一部私企条例，出台第一个股份合

作企业地方行政规章；第一个购买航空经营权，第一个实行金融利率改革……多年来，改革早已深深根植于温州的文化精髓中，13项工作开全国之先河得以推广、5个项目获评全省标志性影响力法治成果，12个项目获省市改革突破奖，诸多的“全国第一”背后，离不开法治力量的支撑。

(下转6版)